Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

Mi eJ S ki e Centrum do momentu rozpoczecia egzaminu.
Wspomagania Edukacji
W OpOlU Miejsce na naklejke.
Sprawd?z, czy kod na naklejce to
M-100.
WYPELNIA ZDAJACY Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgto$ to nauczycielowi.

KOD PESEL

PROBNY EGZAMIN MATURALNY Z

MATEMATYKI
POZIOM ROZSZERZONY

WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

ﬁawnienia zdajacego do:
dostosowania zasad oceniania

Termin: Listopad 2023 r.

czaspPracy: 180 minut
LiczBA PUNKTOW DO UzyskaNia: 50

dostosowania w zw. z dyskalkulig

nieprzenoszenia zaznaczen na karte.
Kod arkusza

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron (zadania 1-13).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

2. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL i przyklej naklejke
z kodem.

3. Nie wpisuj zadnych znakdéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

4. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

5. Pamietaj, ze pominiecie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

6. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.

7. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

8. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

9. Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego.
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Oblicz warto$¢ wyrazenia (log5 4\/125)77 , gdzie m=log,, 27 -log, 7.
Zapisz obliczenia.

Oblicz ile jest liczb naturalnych szeSciocyfrowych, w zapisie ktorych nie wystgpuje cyfra

zero, pewna cyfra nieparzysta wystepuje na dwoch réznych pozycjach, a pozostate cyfry
s parzyste i sg rozne.

Zapisz obliczenia.

Strona 2 z 16



Zadanie3.
5x? -1

X*+3x+4
okreslona rownaniem Yy = 2 przecina wykres funkcji f w dwoch punktach A i B.

Funkcja f jest okreslona wzorem f(X)= dla kazdego x € R. Prosta

Wyznacz wspoétrzedne punktow A i B.
Zapisz obliczenia.

Wykaz, ze styczne do wykresu funkcji f poprowadzone w punktach A i B majg wspolne
miejsce zerowe.
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Wykaz, ze dla kazdych liczb rzeczywistych X i y spelniajagcych warunek X >3y,
prawdziwa jest nieréwnosé X° —24y° > 9xy’ —3x*y +3y°.
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W tréjkat prostokatny ABC o bokach dtugosci |AB| =a, |AC| =b,i |BC| =cC,

gdzie a<b<c, wpisano okragg o promieniu dlugosci r. Nastgpnie
poprowadzono styczng do tego okrggu rownolegla do boku AB, ktora przecieta
boki AC i BC w punktach odpowiednio M i N. W trojkat MNC wpisano okrag /
o promieniu dlugosci x (zobacz rysunek). \

A

ab

Uzasadnij, ze = —.
a+b+c

Zadanie52(0-2)
a-(c-a)

Wykaz, ze X = .
a+b+c
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Zadanie 6. (0-3)

Pan Karol ma obecnie 50 lat. W wieku 60 lat zamierza wykupi¢ polis¢ na zycie, ktorej koszt
obecnie ubezpieczyciel szacuje na 8188 zt (taka jest prognozowana cena polisy za 10 lat).
Pan Karol postanowil pewng kwotg K pienigdzy ulokowaé na lokacie w banku §wiadczacym
korzystne oprocentowanie rosngce. W ostatnim dziesigtym roku oszczedzania
oprocentowanie lokaty wynosi 50% w stosunku rocznym, a kazdym roku wczesniejszym
jest o potowe mniejsze niz w roku nastepnym, czyli w roku dziewigtym wynosi 25%, a w
roku 6smym 12,5%, itd. Odsetki naliczane przez bank nie sg dopisywane do wktadu
wlasnego, wiec nie podlegaja oprocentowaniu.

Jaka kwot¢ k powinien wptaci¢ do banku pan Karol, aby po 10 latach oszczedzania
dysponowa¢ kwotg rowng prognozowanej cenie polisy 8188 z1?

Zapisz obliczenia.
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Rozwigz rownanie 4€0S° X —2sin’ 2x =0 w przedziale [0, 7].
Zapisz obliczenia.
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Zadanieg8(0-6)
W Kkartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x, y) punkty A= (7,—1) oraz B naleza do okregu
0.

Prosta o rownaniu 3X—4Yy =0 jest symetralng cieciwy AB tego okregu, a odleglosé

srodka okregu O od cigciwy AB jest rowna 5. Wyznacz rownanie okrggu O.
Zapisz obliczenia.
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Wyznacz ~ wszystkie ~ wartoSci  parametru m,  dla

ktorych ~ rownanie
(m—1)x*> —mx —2m+5=0 ma doktadnie dwa rozne rozwigzania rzeczywiste X, oraz

(m-1)°

X, , spetniajace warunek Xf + Xg >

Zapisz obliczenia.
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Zadanie10.(0-3)
Ciag (bn) okreslony dla kazdej dodatniej liczby naturalnej n jest ciggiem geometrycznym

malejacym, w ktorym b, = 24 oraz spetniony jest warunek 5h, = 6h, —4b, . Ciag (a,)
okreslony dla kazdej dodatniej liczby naturalnej n jest ciagiem arytmetycznym, ktérego suma
dziewigciu kolejnych poczatkowych wyrazow jest rowna 225% sumy wszystkich wyrazow
ciagu (b, ). Wiedzac, ze @, =D,, wyznacz wyraz ogélny ciagu arytmetycznego.

Zapisz obliczenia.
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Rozwiaz uktad rownan:
2x* +2y* =16x+10y
{4x2 +4y? =24x+12y
Zapisz obliczenia.
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W czworokacie ABCD dane sg dlugosci bokow |AB| =3-4/3
i |BC| =23, Przekatna AC czworokgta ma dtugosé

|AC| =3J2,a jego bok CD jest $rednicg okregu opisanego na
tym czworokacie.

Oblicz pole powierzchni czworokata ABCD.
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 13. (0-5)
Rodzina panstwa Winnickich prowadzi niewielki zaktad

wytwarzajacy ozdoby $wigteczne. Jedng z nich jest choinka \;'A:/
wycinana z drewnianej sklejki. Materialem na choinkg jest Py
prostokatny arkusz sklejki, z ktorego wycina si¢ 5 takich choinek. _:_A- e
Badania rynku pokazaly, ze =zwigzek miedzy ilosScig gy, =N
wytwarzanych choinek, a ceng jakg mozna uzyska¢ za jedna :‘/\' 7:' /\_‘a;-/
sztuke opisuje wzor C(X) = M, gdzie x € (5,20) jest i oS8
R X

iloscig wytwarzanych choinek w ciggu dnia (choinka nie musi by¢ -
w calosci wycigta).

Dzienne koszty produkcji, uwzgledniajace koszty zakupu materiatu, w zaleznosci od dzienne;j
produkcji x sztuk choinek opisuje wzér k(x) =50x —x?*, gdzie x (5,20).
Dzienny zysk z produkcji (dochod) obliczamy odejmujac od uzyskanego ze sprzedazy

przychodu koszty jego uzyskania (koszty produkcji). Ile choinek dziennie powinni wytwarzaé
panstwo Winniccy, aby dzienny zysk z produkcji choinek byl maksymalny?

Zapisz obliczenia.
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Brudnopis
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